

**Положительное влияние Русской Православной Церкви на формирование мироощущения современной молодежи.**

**Научный руководитель – Соболева Алла Петровна**

***Улендеев Максим Игоревич***

*Студент (бакалавр)*

Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова,  
Историко-филологический факультет, Ульяновская область, Россия

*E-mail: postuplenie@yahoo.com*

Современный мир изменяется так быстро и радикально, что человек должен изменять и себя, для того чтобы жить в новом окружении. В настоящее время характерно неперестанно увеличивающимся количеством вызовов для современной молодежи, они наиболее подвластны обману, молодая и перспективная часть общества -будущие, формирующаяся элита, профессиональная, интеллектуальная, творческая. Появились ложные идолы в виде различных знаменитостей и ложные вероучений. Этическая проблематика получает в настоящее время новое звучание и оказывается чрезвычайно важной при формировании специалиста будущего. Важно побудить молодых людей к размышлениям на темы морали и жизни. Как же ответить на эти вызовы современному человеку? Кто и как должен вырабатывать стратегию духовного развития нашей молодежи?

Известно, что еще с детства человек берет пример у более старших и авторитетных ему людей. Но традиционным примером не смотря на возраст человека является не люди, а нечто более высшее. Этим примером для человека русской культуры издавна является, его вера. «Бог стал человеком, чтобы человек стал богом»[1].

Вопросы, нужна ли современному человеку Церковь и, например, есть ли жизнь на Марсе - практически из одной области. Для современного человека Церковь - это очень далекая от него планета. Она с его жизнью практически не совпадает, о ней он узнает из новостных блоков, примерно, как об очередных открытиях каких-то «британских ученых»[2].

Русская Православная Церковь имеет огромный духовный опыт. Многие Духовные Отцы Церкви являлись беспрекословным примером для человека. Свое звание, они получили за беспрекословное служение людям, за свою мудрость и чистоту учения.

От Святых Отцов, нам достались их труды, воспоминания о них, которые не сколько записаны, а сколько передаются из уст в уста. Только чужая святость, святость, увиденная глазами этого человека, может убедить человека идти по истинному верному моральному пути. «Никто не может отвернуться от земли обратится к небу, если не увидит в глазах или на лице хоть одного человека свет вечной жизни»,-сказал как то в одной из свои проповедей известный пастырь XX века-митрополит Сурожский Антоний (Блум)[3]

На примере жизни Святых Отцов, молодому человеку можно учиться стяжанию, любви к ближнему. Этому важно учиться с раннего возраста. Потому, как, во-первых, молодость характеризуется особой гибкостью, подвижностью характера человека, когда человек может легко измениться. Прп. Паисий Святогорец об этом говорит, обращаясь к одной юной девушке, следующим образом: «Пока ты молодая, страсти у тебя, словно молодые побеги, искореняются легко. И бурьян, и колючка пока не выросли, легко выдергиваются из земли, но когда наберут силу и огрубеют, то вырываются с трудом»[4].

Важно помнить о том, как следует доносить до молодежи требования церкви в вопросах внешнего благочестия, так как способы радикальных, жестких и примитивных объяснений могут лишь оттолкнуть молодежь от Церкви.

Попробуем подвести некоторый итог всему вышесказанному. Мы отметили, что современный человек, как никто другой подвержен различному греховному влиянию, которое способно его видоизменить не в лучшую сторону и сделать из него всего лишь марионетку собственных амбиций. Юности по телу свойственна активность, быстродвижность в выборе добра и зла и обилие сил. Поэтому человек должен с молодости особенно много подвизаться в делах благочестия согласно примеру Святых Отцов. Главнейшим духовным руководителем для человека должна быть Церковь, которая своим примером сможет направить человека на путь добра и любви.

[1] Алфеев И., митр. Христос Бог и Человек. - М.: Эксмо, 2014. -С. 74.

[2] Прт. Уфимский А. Зачем современному человеку церковь.

[www.pravmir.ru/protoierey-aleksiy-uminskiy-zachem-sovremennomu-cheloveku-tserkov/](http://www.pravmir.ru/protoierey-aleksiy-uminskiy-zachem-sovremennomu-cheloveku-tserkov/)

[3] Антоний (Блюм), митр. О слышаний и делании. - М., 1999. -С.58.

[4] Паисий Святогорец, прп. Слова. -Т.I, V. -М., 2008.

### Источники и литература

- 1) Алфеев И., митр. Христос Бог и Человек. – М.: Эксмо, 2014.
- 2) Прт. Уфимский А. Зачем современному человеку церковь. [www.pravmir.ru/protoierey-aleksiy-uminskiy-zachem-sovremennomu-cheloveku-tserkov/](http://www.pravmir.ru/protoierey-aleksiy-uminskiy-zachem-sovremennomu-cheloveku-tserkov/)
- 3) Антоний (Блюм), митр. О слышаний и делании. – М., 1999.
- 4) Паисий Святогорец, прп. Слова. –Т.I, V. –М., 2008.
- 5) А. П. Соболева Нравственные ориентиры современного студенчества (по материалам конкурса эссе «Размышляем на вечные темы», проведенного в рамках Молодежного форума «Имя. Язык. Мир») Ульяновск 2019.